

## 探访 我市新晋A级景区

### 黄河大梯子崖景区：

# 攀登“天下黄河第一挂壁天梯”

□记者 王斌

离开黄河龙门景区，穿过鸽子庵隧道，就来到了地处河津的黄河大梯子崖景区。

黄河在身旁一路相伴，母亲河的亲昵感油然而生。

拾级而上，北魏时期的军事古栈道曲折折，每一个台阶都透出斑驳的岁月痕迹，极易催生你的凭古怀今之感。

随着高度的攀升，景色也在不断变化，及至来到观景平台，顿觉豁然开朗：不远处就是石门，能清晰地看到，黄河之水时而湍急、时而平缓地流经石门。

景区负责人杜枝俊说，从空中鸟瞰梯子崖，宛如在一块巨大的悬崖巨石上雕刻出365个石台阶，堪称“天下黄河第一挂壁天梯”。而这句话也成为景区的主题宣传口号和“最大卖点”。

关于梯子崖的历史过往，中国古代地理总志丛刊《元和郡县图志》中就有明确记载：“倚梯故城，在县西南一百五十里。累石为之，东北两面据岭临谷，西南两面俯眺黄河，悬崖绝壁百余尺，其西南角即龙门上口也。以城在高岭，非倚梯不得上，因以为名。城中有禹庙。后魏孝文帝西巡，至此立碑。”

根据记载，位于梯子崖山顶的倚梯城为北魏时期屯兵之所，城中建有禹庙。这里地处吕梁山脉和汾渭平原的衔接位置，西有黄河天堑，具有重要的战略和军事意义。北魏孝文帝曾西巡至此，视察军情，祭祀大禹，修缮禹庙，并立碑纪念。

因北魏孝文帝的到来，梯子崖作为北魏时期的国家工程，无论从修建的宽度、坡度，以及工程的细节上，都体现出当时军事工程的最高标准。岩壁上精致而细密的凿痕，不仅可以有效减少落石的风险，并且使工程更为精美。

大梯子崖景区内还有一个桃花谷。在导游杨博的介绍中，这个桃花谷已“美得一幅糊涂”：粉色的山桃花、紫色的丁香花、红色的黄栌叶，随着季节的变换次第登场，五彩缤纷。而且，桃花谷的魅力还在于一个“亲”字，这个“亲”是亲近大自然的意思。“峡谷里泉水流经的地方，石板大多是平展的，夏天时好多小孩就脱了鞋子踏水玩耍，这种亲水互动是与其他景区所不同的”。

桃花谷内的通道时窄时宽，中间



▲玻璃栈道高差150米



▲古栈道旁就是黄河石门

有4道大大小小的瀑布，其中一道大瀑布有层层叠叠十几挂，非常壮观。杜枝俊说，这里每一段的景色都不一样，而且没有太多人工雕琢的痕迹，就是为了让游客欣赏到原生态的风景。

值得一提的是，崖顶服务区与桃花谷之间的崖壁外侧，还设置了惊险刺激的玻璃栈道，长约230米，垂直高差150米。

谈及创建3A级景区，杜枝俊直言：“以前不太正规，只是自己在琢磨着打造，这次评3A，最大的好处就是把景区的建设规范化了。比如标识牌，以前只想着要美观、抢眼，不知道它的样式还有明确要求。再比如安全，以前认为一定要突出古栈道的险要，现在知道安全是第一位的，就在

栈道旁增加了麻绳，强化了保护措施。”

“事实上，景区的规划是按照4A级标准去做的，下一步要争取利用一两年时间，实现这样的建设目标。”杜枝俊说，眼前要做的事情就是建一个100多米高的电梯，与玻璃栈道相连，方便腿脚不便的游客上山，它的高度相当于30多层楼。另外，景区入口处还将打造一个8.8米高的标志性景观，设计理念是还原古人雕琢栈道台阶的场景。他还说，桃花谷目前已开发了2.8公里，后面还有1公里多准备开发……

黄河大梯子崖景区的亮相，无疑为我市黄河旅游板块的打造，增添了浓墨重彩的一笔！

## 闻喜县委编办 打造过硬“编制铁军”

运城晚报讯 去年以来，面对机构编制工作新任务、面对归口组织部的新变化，闻喜县委编办自觉对标对表，坚持政治建办、能力立办、作风强办、从严治办，着力打造讲政治、重公道、业务精、作风好的“编制铁军”。

该办始终把坚持和加强党的领导贯穿于业务工作和日常工作中，做到党委中心工作推进到哪里，机构编制部门就跟进到哪里。该办坚持“学习立办”不放松，采取领导干部带头学、指定人员专题学、参加培训集中学、业余时间自主学等方式，认真学习机构编制业务知识、省市县委会议精神，使每名党员干部都能成为干好本职工作的行家里手。

此外，该办坚持把“文交我手无差错、事交我办请放心”作为工作标准，要求全办人员在制订改革方案、研究管理举措、推广先进经验、推进工作落实上，察实情、出实招、办实事、求实效，努力使更多工作进入全市、全县第一方阵。2019年，该办先后被市委编办评为年度机构编制工作优秀等次、被县委评为年度考核先进单位、被县委宣传部评为县级文明单位。（柴建国 张蓓）

## 农发行芮城县支行 8300万元贷款 支持物流园项目建设

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 赵亚楠)近日，农发行芮城县支行决定投放中长期贷款8300万元，支持该县风陵渡开发区南外环农业商贸物流片区整体开发提升项目建设。目前，该支行首笔600万元贷款已发放到位。

据悉，该项目总投资1.25亿元，主要建设农业商贸物流服务区及园区配套道路。其中，农业商贸物流服务区包括农业商贸物流服务区用房及排水、供暖、供电、供气、硬化、绿化等公共配套设施；园区配套道路有西起风陵西街、东至运风高速全长3.18公里的西南外环城市主干道。

在了解到企业的融资需求后，该支行第一时间与企业对接沟通，提供融资融智方案，并安排专人负责。该项目于2020年12月21日完成贷款总额为8300万元的审批流程。为实现贷款顺利投放，该支行加班加点进行贷前条件落实，积极沟通解决项目办贷过程中遇到的问题，最终顺利在2020年年末将首笔600万元信贷资金发放到位，后续7700万元贷款将陆续投放。



▲1月10日，闻喜县桐城镇黄花岭家园产业合作社负责人支虎申，带领社员在大棚里管理优质草莓。

近年来，桐城镇下辖许多村民重点发展蔬菜种植产业，既丰富了城乡居民的“菜篮子”，也增加了自己的“钱票子”。特别是去年成立的黄花岭家园产业合作社，有72户村民参与其中，建起10亩高标准大棚，引进优质草莓3亩、圣女果7亩，预计年销售可达50余万元，户均收入7000余元。 特约摄影 刘佳

## 夏县：200万元电子消费券惠及百姓

运城晚报讯 “您好！前几天在手机上抢的电子消费券能在您的店里使用吧。”1月10日，夏县瑶峰镇崔某来到县城一家电商商店向店员询问。

“是的，您先看看要哪个型号的，我给您用电子消费券抵扣现金。”店员热情地接待了崔某。崔某挑选好电视机型号后，使用了200元电子消费券。

崔某和店员一边抬着电视机往车上放，一边高兴地说：“去年上半年，夏县农商银行给我评级授信5万元，我用这笔钱建起了两个蔬菜大棚，收入还可以，这几天就想着把家里的电视机换成大点的。这不，赶巧抢到了电子消费券，这真是政府实打实惠民呢！”

据悉，新年伊始，由夏县人民政

府组织，夏县工信局和夏县农商银行承办的200万元政府电子消费券，分3期发放。消费券分为普通消费券、家电家具券、汽车消费券3种，可在该县指定的30余家商店和车行使用。凡夏县常住居民和在夏县工作的外籍人员、来夏县观光等外来人员均可领取电子消费券。

(王刚)